Анализ методической работы ГУ «Средняя школа №2 с углубленным изучением иностранного языка»   в 2010-2011 учебном году
Цель: определение уровня продуктивности методической   работы в педагогическом сопровождении учителя в процессе его профессиональной деятельности и педагогической поддержке в соответствии с его профессиональными потребностями с целью достижения  поставленных задач и их реализацию через образовательную программу школы и учебно-воспитательный процесс

Важнейшим средством повышения профессионального мастерства учителей, связующим в единое целое всю систему работы школы, является методическая работа. Роль методической работы школы значительно возрастает в современных условиях в связи с необходимостью рационально, оперативно и творчески использовать новые методики, приемы и формы обучения и воспитания. Исходя из заявленной на 2010-2011 учебный год методической темы городского методического кабинета «Совершенствование методической работы организаций образования как условие стимулирования инновационно - педагогической деятельности» с учетом системы организации учебно-воспитательного процесса, особенностей контингента обучаемых, имеющихся в школе проблем была продолжена работа (третий год) по теме «Использование здоровьесберегающих педагогических технологий в условиях перехода к новой развивающей модели образования 12-летней школы как обязательная профессиональная компетенция учителя новой формации».
Основные цели методической работы на 2010-2011учебный год были оп​ределены в результате анализа работы школы за предыдущий учебный год на педагогическом совете:

•   Усвоение учащимися обязательного образовательного стандарта Республики Казахстан ГОСО РК 23.401 - 2010;

•   Экспериментальная реализация концептуальных основ методологии 12-летнего образования;

•   Комплексное решение проблемы повышения качества знаний, уровня обученности учащихся через реализацию компетентностного подхода  в  процессе обучения, создание необходимого  инновационного  потенциала     организационных,  методологических и методических предпосылок для комплексного решения проблемы повышения качества знаний учащихся;

•   Дальнейшее развитие и совершенствование системы профильного обучения учащихся 10-11 классов;

•   Развитие инновационного потенциала педагогического коллектива в переходный период к 12-летнему образованию;

•   Гуманизация,   гуманитаризация   и   информационное   насыщение   образовательного   процесса,   ориентация   на   личностно-ориентированные, интерактивные технологии обучения и воспитания;

•   Совершенствование и индивидуализация работы с одаренными детьми; 

Поставлены следующие задачи:

•   Разработка комплекса мероприятий, способствующих повышению эффективности учебного процесса;

•   Обучение  педагогов  инновационным  технологиям  12-летнего образования в творческих группах;

•  Объединение усилий и координирование работы УВЦ творческих групп для решения проблем повышения эффективности УВП; 

· Повышение качества ведения школьной документации по организации
и учету методической работы;
Система методической работы в школе - это часть работы с педагогиче​скими кадрами, часть системы повышения квалификации учителей. Главное в методической работе нашей школы - оказание реальной, действенной помощи учителям в развитии их мастерства как сплава профессиональных знаний, на​выков и умений, а также необходимых современному педагогу свойств и ка​честв личности.
Поставленные перед коллективом задачи решались через совершенствование методики проведения урока, индивидуальной и групповой работы со слабоуспевающими и одаренными учащимися, коррекцию знаний учащихся на основе диагностической деятельности учителя, развитие способностей и природных задатков учащихся, повышении мотивации к обучению у учащихся, а также оз​накомление учителей с новой педагогической и методической литературой. При планировании методической работы школы педколлектив стремился ото​брать те формы, которые реально позволяли бы решать проблемы и задачи, стоящие перед школой.
Эффективность методической работы в этом учебном году, по оценке учителей (по результатам анкетирования) возросла.
Для повышения эффективности функционирования системы методиче​ской работы с педагогическими кадрами администрация руководствовалась требованиями практической направленности, научности и конкретности, сис​темности и систематичности оптимального, на наш взгляд, сочетания различ​ных форм и методов работы.
Особое внимание в работе МС уделялось совершенствованию профессионального мастерства учителей-предметников.  Для определения учительских запросов и потребностей было проведено анкетирование, целями которого было выявление конкретных методических проблем. Так в течение учебного года были проведены следующие диагностики: 

1) Мониторинговая карта профессиональной деятельности педагогов

Цель: 

Проектирование траектории развития деятельности методической службы школы с учетом личностного профессионального роста и компетентности педагогических кадров. 

2) Диагностика самооценивания учителями уровня методической подготовленности.

Цель: 

Выявление профессиональных  затруднений в учебно-методической деятельности учителей для организации временных проблемных групп, оказания точечной методической помощи.

3) Диагностика профессиональной готовности к переходу на 12-летнее обучение. 

Цель: 

Определение уровня теоретических знаний и профессиональных умений учителей школы, необходимых для проведения экспериментальной работы в условиях перехода к 12-летнему обучению.

4) Карта педагогической оценки и самооценки готовности к самообразовательной деятельности.

Цель: 

Выявление факторов и условий, способствующих и препятствующих обучению, развитию и саморазвитию учителя в школе. 

5) Мониторинг творческого участия в учебно-методической деятельности образовательного учреждения (кредитная система). 

Цель: 

Определение перспектив образовательной деятельности, обозначение реальных возможностей и уровня продуктивности системы профессионального роста учителя. 

6) Диагностика работы учителей по подготовке одаренных учащихся. 

Цель: 

Определение уровня теоретических знаний и профессиональных умений учителей школы, необходимых для проведения исследовательской деятельности для планирования работы с одаренными учащимися. 

7) SWOT – анализ учебно-методической деятельности учителей. 

Цель:


Исследование  учебно-методической деятельности учителей для получения  внутренней оценки при создании системы мониторинга результатов деятельности образовательного учреждения. Корректировка дальнейших задач для  повышения качества обучения. 

8) Результативность   учебной деятельности  учащихся и учителей по итогам АКР, четвертей, года. 

Цель: 

Установление соответствия реальных достижений учащихся требованиям ГОСО. Планирование коррекционных мероприятий с целью повышения качества обучения. 

9) Мониторинг международного инновационного проекта «Инновационная школа 21 века»

Цель: 

Создание условий для формирования профессиональной компетенции педагогов в области реализации компетентностной педагогики посредством организации их непрерывного обучения в рамках межкурсовой методической работы непосредственно в образовательном учреждении. 

и другие тематические исследования по различным направлениям (ЕНТ, ПГК и т.д.). 


В результате проведенных исследований были выявлены проблемные зоны в деятельности учебно-методической службы школы. Это позволит при планировании работы школы в новом учебном году  определить круг задач, решение которых будет способствовать повышению качества обучения.  

Методическая учеба внутри школы была организована целенаправленно, были запланированы теоретические и практические се​минары.
Функции и задачи методической работы конкретизировались и модифици​ровались с учетом ситуации, складывающейся в образовательном учреждении.
В методической работе школы используются классические формы работы.
Взаимопосещение уроков обогащает опыт учителей, способствует внедрению новых технологий, повышению качества знаний уча​щихся по предметам, но, к сожалению, эта форма профессионального роста учителями школы используется не в полной мере.
Методическая работа в школе непосредствен​но связана с обеспечением роста мастерства каждого учителя, который опре​деляется умением оптимально строить процесс обучения. К нему, в частности, относятся следующие группы умений:
1.
Умения, определяющие оптимальность планирования и проектирова​ния процесса обучения;
· точно осмысливать программно-методические требования;
· определять место урока в теме, разделе, курсе, в системе внутрикурсовых связей;
· изучать, диагностировать реальные учебные возможности;
· комплексно проектировать задачи образования, воспитания и разви​тия школьников, конкретизировать их с учетом особенностей учащих​ся, выделять главные, доминирующие задачи;
· строить уроки на основе принципов научности, доступности, связи с жизнью, системности, систематичности, последовательности;
· реализовывать  межпредметные  связи,  практическую,  политехниче​скую и профориентационную направленность;
· выделять главное, существенное в учебном материале;
· выбирать оптимальные сочетания методов, средств и форм обучения, общих и дифференцированных видов работы и заданий на уроках;
· проектировать характер учебной деятельности и обобщения в классе;
· продумывать и создавать благоприятные материальные, морально-психологические, гигиенические и эстетические условия обучения;
· выбирать рациональные структуры, темп и ритм обучения;
· рационально фиксировать принятые методические решения в плане (конспекте) урока;
· видеть запасные варианты проведения уроков;
· планировать различные формы проведения занятий.
2.
Умения, которые позволяют оптимально реализовать намеченный план обучения (урока):
· концентрировать внимание и усилия учащихся на главном, существенном, обучать главному на уроке;
· оптимально управлять деятельностью школьников и общением в клас​се,  осуществлять  стимулирование,  организацию,   контроль,  оценку деятельности школьников и работу над ошибками;
· вести самоконтроль в ходе работы;
· гибко перестраивать ход урока в случае необходимости.
3. Умение анализировать результаты своих уроков по критериям опти​мальности:
· определять результаты обучения, уровень образованности, воспитан​ности, развитости школьников;
· сопоставлять полученные результаты с намеченными, поставленными задачами и выявлять их совпадение или рассогласование;
· выявлять причины успехов и недостатков и работе;
· делать своевременные выводы из полученных результатов и исполь​зовать их при корректировке работы.
Можно исходить и из других наборов профессиональных умений учителя. Главное, чтобы они были действительно важными для роста профессиона​лизма учителей.
Поскольку глубинной основой профессиональных умений являются профессионально-личностные качества учителей, еще одним направлением методической работы является развитие и совершенствование:
· знаний педагогов (имеются в виду знания, различные по содержанию: предметные,   частнометодические,   дидактические,   воспитательные, психологические, этические, общекультурные и другие);
· мотивов профессиональной творческой деятельности учителя (речь идет о развитии мотивов педагогического творчества, увлеченности предметом, потребности в самореализации);
· нравственных качеств личности педагога (ведь методическая работа предусматривает не только обучение, но и воспитание учителя);
· современного, диалектического стиля педагогического мышления учи​теля, таких его черт, как системность, комплексность, конкретность, чувство меры, гибкость, мобильность;
· профессиональных навыков, педагогической техники, исполнительско​го мастерства (речь идет о таких сторонах педагогической техники, как техника   вербальной   и   невербальной   коммуникации,   общения   со школьниками, навыки применения различных средств обучения, включая ИАД, ком​пьютеры, видеомагнитофоны и другие);
· культуры эмоций и волевых проявлений учителя, саморегуляции дея​тельности;
· готовности  к  профессиональному  самосовершенствованию,   работе над собой.
Задачи методической ра​боты конкретизируются и модифицируются с учетом ситуации, складывающей​ся в образовательном учреждении.
Чтобы самообразовательная подготовка учителей всегда имела выход на коллектив, то есть имела реальный практический результат, также необходимо усилить работу учебно-воспитательных центров по поиску, обобщению ППО и его распространению. Это поможет поднять не только уровень методической рабо​ты в школе, но и напрямую должно отразиться на результатах обучения и вос​питания учащихся.
СТРУКТУРА УПРАВЛЕНИЯ МЕТОДИЧЕСКОЙ РАБОТОЙ ШКОЛЫ
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Если говорить о структуре методической работы, то необходимо отме​тить, что главным звеном методической работы в школе является: методическая служба, учебно-воспитательные центры учителей-предметников 
ФОРМЫ МЕТОДИЧЕСКОЙ РАБОТЫ
Реализация выше обозначенных задач была организована через сле​дующие формы методической работы:
· тематические педсоветы;
· заседания методического совета;
· заседания УВЦ;
· работа по самообразованию;
· посещение открытых уроков, анализ урока присутствующими на нем,
самоанализ проведенного урока, взаимопосещение уроков и их анализ;
· предметные недели;
· педагогические мониторинги;
· разработка методических рекомендаций, методической ко​пилки учителя;
· индивидуальные консультации по вопросам УВР;
· обучение на курсах повышения квалификации;
аттестационная кампания
АНАЛИЗ РАБОТЫ МЕТОДИЧЕСКОГО СОВЕТА
Методическая работа школы в 2010-2011 учебном году строилась в соответ​ствии с планом работы методического совета.
Приоритетные направления в работе методического совета:
· создание условий для повышения эффективности и качества учебно-образовательного процесса;
· совершенствование методических приемов, способов преподавания учебных дисциплин;
· изучение и внедрение в педагогический процесс новых педагогических технологий с целью повышения качества ЗУН учащихся, повышения учебной мотивации учащихся, развития познавательного интереса;
· изучение и распространение передового педагогического опыта.
Работа методического совета строилась в тесном контакте с УВЦ, через педсоветы, «круглые столы», семинары.
В течение учебного года было проведено 5 заседаний методического совета. Так, на первом заседании методического совета были подведены итоги работы прошедшего учебного года и спланирована работа на новый учебный год.
В план работы были включены:
- Знакомство с правилами организации и осуществления учебно-методической работы и структура учебно-методической службы школы  в новом учебном году 

- конкретные мероприятия, способствующие решению задач по повы​шению эффективности и качества образования, совершенствованию методики организации учебного процесса;
· подходы к использованию новых педагогических технологий (компетентностный подход, использование компьютерных технологий через работу творческих групп) с целью по​вышения качества ЗУН;
· вопросы   изучения  и  распространения   передового  педагогического
опыта, лицензирование авторских работ;
· подготовка и проведение предметных недель;
· скорректированная тематика педагогических советов;
· этапы работы над общешкольной методической темой; 
· повышение квалификации педагогов школы;
· разработка плана реализации программы эксперимента по переходу на 12-летнее обучение на текущий год;
· участие в городских и областных конкурсах. 

· Ознакомление педагогического коллектива с инструктивно -  методическим письмом на новый учебный год.
А также проведены тематические методические советы: 
· Опыт работы по внедрению компетентностного подхода в образовательный процесс (итоги первого года обучения по проекту «Инновационная школа 21 века»); 
· Результаты диагностической экспериментальной деятельности в системе 12-летнего  образования;  Виды и формы проведения анализа современного урока с точки зрения компетентностного подхода; 

· Итоги   ПГК (4, 9 классы) как результат  системы работы учителя;

· Предварительные результаты диагностики и мониторинга профессиональной деятельности педагога в системе непрерывного педагогического образования. 

На заседании методического совета подводились итоги 
работы учителей-предметников над повышением качества ЗУН учащихся: 

· Итоги  психологической адаптации учащихся 1-х и 5-х классов.
· Итоги   ПГК (4, 9 классы).
работы учащимися с повышенной учебной мотивацией. 
Решение многих вопросов делегировалось УВЦ учителей-предметников, которые практически ре​шали поставленные перед ними задачи.
Воспитательно-образовательная тема школы кон​кретизировалась в темах УВЦ.
В своей деятельности УВЦ прежде всего ориентировались на организа​цию методической помощи учителю. Поставленные задачи перед учителем ре​шались через совершенствование методики проведения урока, индивидуаль​ной и групповой работы с учителями, имеющими проблемные поля, которые были обозначены по результатам, диагностики и посещения уроков администрацией. 
Однако следует отметить затруднения учителей в подготовке современного урока, которые выражаются в следующем:
Первая трудность связана с поиском такой организации урока, кото​рая обеспечила бы не только усвоение учебного материала всеми учащимися на самом уроке, но и их самостоятельную познавательную деятельность, способствующую умственному развитию. А это связано с подготовкой учебного материала и выбором соответствующих мето​дов обучения.

 Вторая трудность состоит в нахождении способов и приемов создания таких учебных ситуаций и такого подбора дидактического материала (заданий для самостоятельной познавательной деятельности творче​ского характера, заданий, связанных с жизнью, подбор наглядных посо​бий и др.), который обеспечил бы эффективную познавательную дея​тельность всех учащихся в меру их способностей и подготовленности.
Третья трудность связана с необходимостью комплексного примене​ния различных средств обучения, в том числе и технических, направ​ленных на повышение темпа урока и экономию времени для освоения нового учебного материала и способов его изучения, а также примене​ние приобретенных знаний, умений и навыков.
Четвертая трудность - сложность формирования мотивов учения, возбуждения познавательного интереса учащихся по теме, повышения их эмоционального настроения и обеспечения единства обучения, вос​питания и развития.
Причины этих трудностей:
Изменилось соотношение деятельности учителя и учащихся в учебном процессе, что требует поисков новой схемы взаимодействия учителя и учащихся. Увеличилась доля самостоятельной познавательной дея​тельности школьников. Увеличилась информативность учебного мате​риала.
 Научная организация труда еще не вошла в практику нашей школы должным образом.
Учителя школы не могут полностью избавиться от объяснительно-иллюстративного типа обучения.
Нет целенаправленной работы учителя над развитием творческих спо​собностей учащихся.
Формирование знаний, умений, навы​ков учащихся - главная задача учителя. В течение года проводился мониторинг уровня сформированности обязательных результатов обученности учащихся. Результаты анализировались на заседаниях педсоветов, УВЦ, были даны рекомендации. 
Особое внимание уделялось работе с учащимися, имеющими повы​шенную мотивацию - школьного научного общества учащихся «Эрудит».

В 2010- 2011 учебном году перед НОУ «Эрудит» были намечены следующие цели:

1. Повышение уровня учебных компетенций учащихся.
2. Расширение кругозора и формирование научного мышления.
3. Развитие одаренности учащихся и раскрытие их творческого потенциала.
4. Формирование активной жизненной позиции.
Задачи, через которые реализуются эти цели:

· Познакомить учащихся с основными приемами отбора и систематизации научного материала по заданной теме.

· Научить пользоваться информационными ресурсами глобальной компьютерной сети Интернет для поиска информации.

· Познакомить учащихся с универсальными способами научной деятельности.

Основные формы организации деятельности.

1. Реализация Программы по работе с одаренными учащимися «Лисенок».

2. Организация деятельности научно-исследовательских  секций. Исследовательская деятельность учеников и учителей.

3. Участие  в  школьных, городских, областных  и республиканских олимпиадах, конкурсах, фестивалях.

4. Участие-поддержка  международных  юношеских  проектов,  выдвигаемых  международными организациями.

5. Участие в городской, областной НПК, республиканских национальных состязаниях школьных научно-исследовательских проектов.

6. Сотрудничество с ВУЗами.

7. Интернет-клуб. 

В течение учебного года вопросы по работе с одаренными учащимися стоят на контроле у администрации школы. 

Традиционно в сентябре на стартовом педагогическом совете делается подробный анализ результативности работы школьного научного общества «Эрудит», определяется цели, намечаются задачи, идет планирование работы. В 2010-2011 учебном году директор школы и руководитель НОУ Мурзабекова О.В. представили на областном семинаре, организованном при управлении образования акимата Костанайской области свою модель подготовки  учащихся к олимпиаде.  Разработке модели предшествовала большая аналитическая работа с учетом имеющихся «плюсов» и «минусов», а также возможностей школы в данном направлении. 

На совещаниях при директоре вопрос о результативности и качестве функционирования программы с одаренными детьми поднимался 4 раза. Так в ноябре 2010 года с вопросом по организации подготовки учащихся и проведения  I  тура Республиканской предметной олимпиады выступила заместитель директора по НМР  Суетина Ю.В. Всего в школьную сборную вошли 43 человека из числа 52 учащихся  - призеров, то есть 82%. 

Были отмечены учителя, которые подготовили большое количество  учащихся – олимпиадников. Это преподаватели Горбунова Е. В. (история), Михайловская Я. А. (английский язык), Мурзабекова О. В. (информатика и биология), Конзерская Л. Н. (география). Меньше всего – учителя математики.

В ходе совещания были даны рекомендации о формировании общешкольной команды для участия во 2-ом туре Республиканской предметной олимпиады, обеспечении учителями-предметниками качественной подготовки учащихся – членов школьной сборной. Обсуждение данного вопроса было продолжено на совещании при директоре в декабре 2010 года, на котором были оговорены кандидатуры для участия во II этапе Республиканской предметной олимпиады школьников и определены учителя-тренеры для подготовки учащихся.  Традиционно в течение года в феврале заслушивался вопрос о результативности работы школьного НОУ. В феврале 2011 года с анализом на совещании при директоре выступила Мурзабекова О.В., особое внимание было уделено результативности участия учащихся 9-х классов в международной дистанционной олимпиаде по учебным предметам. Ученики школы уже привыкли и ежегодно принимают активное участие в таких интеллектуальных конкурсах и играх, как «Русский медвежонок». «Кенгуру-лингвист», «Кенгуру – математик», «Ак-бота», «Золотое руно», «Британский бульдог» и другие. Формат этих конкурсов, игр и олимпиад дает определенные временные преимущества. В отличие от этого, участие в режиме он-лайн в международной дистанционной олимпиаде заставляет учащихся оперативно принимать решения, искать нестандартные решения, логические цепочки. Это гораздо труднее, но и тем приятнее то, что практически все ученики школы вошли в высшую лигу, минуя премьер-лигу. Такого же примерно формата, но рассчитанная больше на эрудицию, прошла игра «Лингвист», где себя положительно зарекомендовали учащиеся 9 «Б» класса. Вместе с тем, отметила Мурзабекова О.В., учителям английского языка необходимо усилить подготовку учащихся по английскому языку. На игре «Лингвист» большие баллы были набраны за знание казахского языка, нежели английского. Также 35 учащихся школы приняли участие в Международной казахско-английской программе по обмену учащимися FLEX. 19 человек прошли во 2 тур, 4 человека прошли в 3 тур  - это Булюхин Владислав, Оспанова Асель, Голуб Антон – учитель Михайловская Я. А., Чернышова Анастасия – учитель Суетина Ю. В.. Не в первый раз ученики, прошедшие в финал, не проходят его. Это свидетельствует о том, что помощь, оказываемая учителями  английского языка, не всегда эффективна. Необходимо изыскивать дополнительные возможности. В частности, такую возможность может представлять выпускник нашей школы Шарипов Серик, который в Интернет-режиме тренирует финалистов программы. 

Положительно зарекомендовал себя Жилин Александр по таким предметам, как физика и математика. Впервые учащиеся 7-х классов  приняли участие в городском интеллектуальном марафоне  по математике и информатике (руководители команды – Малыхина Т. А., Мурзабекова О. В.) .  Состав команды: Аксенов Максим, Луцевич Данил – призы за участие, Евдокимов Андрей, Голубева Наталья, Щербинина Дарья, Шаккузов Ермек, Кашичкин Дмитрий – прошли во второй тур, заняли 2 место. Щербинина Дарья заняла первое место по информатике среди учащихся школ города. Это свидетельствует о том, что в подготовке учащихся по таким сложным предметам, как математики и  физика, стали происходить позитивные сдвиги и школа, несмотря на свой гуманитарный уклон может составлять конкуренцию таким учебным заведениям, как школа-гимназия и средняя школа №6. 

Большая работа была проведена по составлению банка одаренных учащихся, в него вошли 79 учащихся, в данный момент информация в нем расширяется. Учителя-предметники получили задание по разработке индивидуальных траекторий развития своих воспитанников.  В этом направлении предстоит большая работа. Проблема заключается прежде всего в том, что учителя-предметники, хоть и показывающие достаточно высокую результативность своих воспитанников, тем не менее не всегда придерживаются системы в работе, чаще всего работая на ближайший результат. Это вызвано еще и тем обстоятельством, что им проще всего бывает «выцеплять» одаренных учащихся на свои предметы, нежели заниматься их кропотливым взращиванием. 

Во II этапе республиканской олимпиады приняли  участие 36 человек (три выбыло по болезни). Общее количество призовых мест – 22, первых мест – 7, вторых мест – 9, третьих мест – 6


Количество призовых мест могло быть и больше, здесь сказалось упущение учителей-предметников на 1 этапе олимпиады, когда отбор производился без привлечения дополнительного числа участников. По итогам проведения городской олимпиады была сформирована общешкольная сборная призеров для участия в III туре Республиканской предметной олимпиады. В нее вошли 7 учащихся.

В марте 2011 года на совещании при директоре были рассмотрены результаты выступления учащихся школы в составе общегородской команды  в III туре Республиканской предметной олимпиады. Двое учениц  школы смогли занять призовые места: Кенжегулова Салтанат  - 2 место, Зуборева Елена  - 3 место. С четвертым результатом выступил Булюхин Владислав, буквально на сотые балла отстав от результата 3-го места. Замоздра Валерия, 4 место по правоведению. Мурзабекова О.В. высказала мнение о том,  что если бы мы имели поддержку со стороны КГПИ, КГУ  в виде преподавательской помощи и репетиторства, то, вполне вероятно, могли бы не только  претендовать на призовые места, но и реально их завоевывать. 

Елисеева Л.В. рекомендовала  обратить  на это замечание особое внимание и думать, что  образовательное учреждение может здесь предпринять. Рассчитывать на понимание со стороны родителей одаренных учащихся нам не приходится, так как лишь единицы родителей учащихся могут оплачивать дорогостоящие репетиторские услуги преподавателям ВУЗов.  Следует обратить внимание на то, что те учащиеся, которые занимались по русскому языку, по истории Казахстана в течение учебного года с преподавателями ВУЗов, в этом году имели реальные шансы стать призерами и стали ими. И это не случайно, так как именно преподаватели ВУЗов (КГУ, КГПИ) являются членами областного этапа жюри олимпиады. Это не значит, что они  могут проводить свои кандидатуры, а это означает, что они понимают, в каком русле необходимо готовить учащихся к олимпиадам. 


На мартовском совещании были вынесены благодарности учителям, которые смогли качественно подготовить призеров олимпиады.


Вопросам компетентности педагогов по работе с одаренными учащимися был посвящен методический семинар, на котором выступила с докладом Мурзабекова О.В.. Она дала практические рекомендации для учителей и родителей по раннему выявлению признаков  одаренности у детей. 


Этой же теме был посвящен методический семинар, который провела с учителям психолог Криницкая Е.В.  


 Также необходимо отметить, что в течение учебного года психологом школы была проведена определенная практическая работа по психологической поддержке одаренных  учащихся во время подготовки и проведения олимпиад.   

По итогам  года  одаренные учащиеся показали следующие результаты:

НПК:

Три работы от школы приняли участие в областной конференции научных проектов:

	 
	 
	 
	История
	 
	 

	1
	Попова Людмила, Шокурова Ольга
	Суфийский ислам Ахмета Яссауи
	Участие 
	9 "Б"
	Горбунова Елена Валерьевна

	 
	 
	 
	Этнокультуроведение
	 
	 

	3
	Ережепова Дилара, Сагандыкова Зарина
	Приметы казахского народа
	 3 место
	10 "А"
	Гараева Надежда Михайловна

	 
	 
	 
	Языкознание (указать язык)
	 
	 

	4
	Акмурзина Айнур, Изгалиева Айгуль
	Сравнение британского и английского языков
	Английский

Участие
	11 "А"
	Зинченко Марина Ивановна


В городской НПК приняли участие следующие учащиеся:

	Ф. И. автора проекта
	Класс
	Название работы
	Секция
	Занятое место
	Ф. И. О. руководителя

	Махова Екатерина

Жилин Александр

Миниахметова Елена
	9 «А»
	Литературный путеводитель по Костанайской области
	Литература
	1
	Липодат О. Н.

	Милюков Всеволод

Николаев Кирилл
	9 «А»
	Механизм возникновения феномена «Дежа вю».
	Биология
	2
	Мурзабекова О. В.

	Сагандыкова Зарина
	10 «А»
	Социальная адаптация людей-альбиносов
	Биология
	
	Устинова И. А.

	Белобородов Роман
	10 «А»
	Экономим энергоресурсы – спасаем планету!
	Физика, техника, наука о Земле и космосе
	2
	Елисеева Л. В.

	Гопп Роман
	7 «А»
	Моя школа
	Краеведение
	1
	Баяхметова М. А.

	Суняйкина Ольга
	10 «А»
	Особенности этимологии английских слов
	Языкознание
	2
	Поддубная Е. В.

	Зубаха Валерия
	9 «А»
	Шаг в никуда
	Биология
	
	Криницкая Е. В.

	Карпенкова Юлия
	10 «А»
	Как имена собственные тали нарицательными
	Языкознание
	3
	Штангей Ж. А.

	Елистратов Александр
	10 «А»
	Обучающий сайт  по казахскому языку
	Языкознание
	
	Султангиреева Н. С.


Интеллектуальные игры:

В международном интеллектуальном конкурсе «Русский медвежонок» приняли участие 30 учащихся. Учащиеся Ткаченко и Досмухамбетов  (учитель Болтушенко Н. А.) заняли 2 и 3 место.

В республиканской интеллектуальной игре «Ак бота» приняли участие 29 человек. Учащаяся 3 класса Деменьшина Лилия заняла 2 место.

В игре «Золотое руно» приняли участие 27 человек.

15 учащихся 9 классов приняли участие в Международной интеллектуальной игре «Британский Бульдог». 

Учащаяся 5 «А» класса Поддубная Ангелина заняла 1 место в Игре «Британский бульдог» и 1 место в игре «Кенгуру-лингвист» (учитель Зинченко М. И.). 

Учащиеся 9 «Б» класса приняли участие в областной интеллектуальной игре «Лингвист» по казахскому, русскому и английскому языкам. Руководители команды – Зинченко М. И. и Хайдарова Г. А. Состав команды – Голуб Антон,  Зуборева Елена,  Шокурова Ольга, Аманбаева Диана,  Романов Иван. Команда заняла 2 место, награждена грамотой.

Куклиновская Наталья  заняла 3 место в региональной игре «Кенгуру-лингвист» (учитель Поддубная Е. В.).

Булюхин В. и Коновалов А. , учащиеся 9 «А» класса ( Михайловская Я.А.) заняли 1 и 2 места в международной игре «Кенгуру-лингвист».

В региональной игре «Английский бульдог» Мулдагалиева Валерия, учащаяся 6 класса , заняла 2 место, Дорноступ  В., учащийся 5 класса, 3 место, Мухамеджанов Мадии, ученик 4 класса, - 1 место, Бочковская А., 4 класс, - 3 место (учитель Еременко М. Д.). 

В 2010 – 2011 году в областной интеллектуальной игре «Эрудит» приняли участие три команды.
Команда Кенжегуловой Салтанат заняла 2 место в заключительной городской игре.

Команды Кенжегуловой Салтанат и Замоздры Валерии( учащиеся 10 «А» класса) вышли в финал и приняли участие в областной заключительной игре (учитель Мурзабекова О. В.).

25 учащихся 9 «А» и 9 «Б» классов приняли участие в 7 Южноуральской Международной олимпиаде по основам наук по 35 предметам.

2 человека стали участниками премьер  - лиги (2 этап), 23 человека – участниками Высшей лиги  (2 этап).

19 учащихся 9 «А» и 9 «Б» классов приняли участие во 2 этапе  7 Южноуральской Международной олимпиады по основам наук.

1 человек стал участником премьер  - лиги (2 этап), 23 человека – участниками Высшей лиги  (3 этап, заключительный).

С 13 по 16 апреля  проведен третий, заключительный этап, по результатам которого ребята были награждены.

Третий этап является финальным этапом Олимпиады и проводится только в ON-LINE форме.  Вопросы организации и проведения финального этапа находятся в ведении Международного Оргкомитета. В состав Оргкомитета входят специалисты органов управления образованием, администрация и учителя общеобразовательных учреждений (далее школы) Белоруссии, Германии, Казахстана, России, Таджикистана, Турции, Украины, Чехии. 

Не вошел в финальный этап Николаев Кирилл, а Тыныштыков Даулет будет выступать в финальном этапе в составе Премьер  - лиги.

Учителя, подготовившие участников финального этапа, награждены Почетными Грамотами. 

Призеров подготовили: Липодат О. Н., Зинченко м. И. , Михайловская Я. А.,  Мурзабекова О. В., Горбунова Е. В., Шилина И. С.

Администрация школы, школьный организатор Олимпиады и родители призеров получили благодарственные письма. 

Проделанный анализ показал, что в целом в 2010-2011 учебном году вследствие систематизации работы с одаренными учащимися наметились определенные позитивные сдвиги. Поэтому необходимо продолжить не только работу в данном направлении, но и обучать учителей методам и формам, технологиям работы с одаренными учащимися.  

По итогам учебного года работу НОУ была признана удовлетворительной. Были даны рекомендации:

1. Продолжить обновление системы работы НОУ.

2. Активизировать работу учителей математики, физики, химии и географии  с одаренными учащимися.

3. Годовое планирование работы школьного НОУ проводить на основе уже имеющихся ежегодно повторяющихся мероприятий областного и республиканского уровня с целью недопущения перегрузки одаренных учащихся.

4. Усилить школьную подготовку одаренных учащихся к олимпиадам и продолжить олимпиадную подготовку одаренных учащихся на общегородском уровне. 
МЕТОДИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ 
ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ.

На протяжении 5 лет велась  работа по обучению учителей-экспериментаторов в творческой группе «Методология 12-летнего обучения».  

Основная цель работы творческой группы – решение проблемы методической подготовки учителей начальных классов и среднего звена к переходу на 12-летнее обучение. 

Задачи:
1. Познакомиться с передовым опытом учителей – новаторов Казахстана и ближнего зарубежья.

2. Изучить новейшие образовательные технологии: здоровьесберегающие,  проектные, личностно-ориентированные.

3. Познакомиться со структурой построения тестов внешней оценки сформированности ключевых компетентностей.

4. Создать сборник заданий для формирования и выявления сформированности ключевых компетентностей.

На заседаниях  творческой группы рассматривались следующие вопросы:

1.  Методология 12 – летнего обучения.

2.  Формирование ключевых компетентностей на уроках.

3.  Тесты внешней оценки сформированности ключевых компетентностей.

4.  Шестилетний ребёнок в школе.

5.  Современные инновационные технологии и методики обучения как средства  достижения нового качества образования.

6.  Формирование коммуникативной компетентности.

7.  Специфика здоровьесберегающих технологий в начальной школе

8.  Спецкурс «Я - исследователь».

9.  Формирование информационной  компетентности.

10.  Формирование рефлексивных умений учащихся на уроках.

            На основе полученных теоретических знаний (из выступлений и самостоятельного изучения) каждый учитель создавал компетентностно – ориентированные задания по своему предмету. Как результат, учителя Зворыгина В.Н., Зинченко М.И., Болтушенко Н.А., представили свои разработки на городской конкурс компетентностно – ориентированных заданий. Болтушенко Н.А. и  Зворыгина В.Н., заняв первое место, прошли во второй тур областного конкурса, где заняли призовое место. 


В 2009 году  10 учителей  школы впервые в Казахстане стали участниками международного проекта «Инновационная школа 21 века» (Канада, Центр «Обучение без границ»), на 2010-2011 учебный год   18  учителей  творческой группы являются участниками этого проекта. Проект реализует образовательный центр «Обучение без границ», находящийся  в Канаде (г. Монреаль). Возглавляет Центр кандидат технических наук, доктор философии Рудик Г.А.. Цель участия в данном проекте – это обучить на практике учителей применять компетентностный подход в обучении. Ни для кого сейчас, ни секрет, то, что с модернизацией отечественного образования, вхождением в международное образовательное пространство согласно Болонской конвенции нам необходимо научить детей не просто быть грамотными и образованными, но научить детей на практике применять полученные знания, уметь действовать в определенной конкретной ситуации. Программа 1 года обучения включает в себя освоение базовой компетенции учить учиться. Программа второго года обучения дает возможность на практике освоить 5 компетенций в ЕСК (европейском стандарте качества образования). Руководит второй год городской творческой группой директор школы Елисеева Л.В.. В рамках данного проекта ведется мониторинг согласно программы ИПКиПРО, проведены открытые уроки (февраль, апрель 2011 год), составлены сборники разработок данных уроков.
Конечным результатом нашей работы стали:

1. Участие в конкурсе компетентностно – ориентированных заданий и его результативность.

2. Помощь в организации и проведении областной творческой встречи учителей экспериментаторов ( май, 2010г., город Лисаковск)

3. Создание сборника КОЗ к урокам.

4. Участие в работе областного круглого стола « На пути к 12-летнему обучению» (декабрь, 2010 год)

5. Участие в конкурсе по разработке Он-лайн -  уроков учителей-экспериментаторов (май 2011 года).

6.  Опыт учителя-экспериментатора Зворыгиной В.Н.  в виде статьи «Коррекционно-развивающие действия в учебном процессе» был представлен к публикации в республиканском учебно-методическом журнале «Начальная школа».

Одним из основных направлений экспериментальной деятельности является апробация учебников 12-летней школы. Ежегодно в течение каждого учебного года учителями начальных классов, учителями-предметниками проводится исследовательская работа по изучению содержания учебников экспериментальных классов и УМК с целью выработки методических рекомендаций по их дальнейшему использованию. 

В процессе изучения содержания учебного материала исследуются следующие параметры: 

1. Содержательная сторона учебника на соответствие содержания учебника учебной программе, определение оптимальности объема учебного материала, возможность учета возрастных особенностей учащихся при отборе и изложении учебного материала, на наличие практической направленности изложения учебного материала, опоры на ранее полученные знания и навыки, с учетом языка изложения, на наличие ошибок разного типа.

2. Развивающая сторона учебника: оценивается наличие разноуровневых заданий и упражнений для формирования умений и навыков, углубления знаний, активизацию познавательной деятельности, проблемность в изложении материала, использование проблемных ситуаций. 

3. УМК: оценивается взаимосвязь и взаимосогласованность учебника и УМК, наличие внутрипредметных и межпредметных связей.

В результате были выявлены следующие недостатки в апробированных учебниках: 

1. Отсутствие в полной мере всех структурных единиц, традиционных для учебников таких как «Введение», «Библиографический список»,  «Таблицы» «Карты».

2.  Несоблюдение принципа дифференциации тем, заданий учебного материала, отсутствие заданий компетентностного характера.

3.   Отсутствие связи с рейтинговой (балльной) оценкой знаний учащихся.

4.   Нарушение логики в изложении учебного материала.

5.   Несоответствие содержания учебного материала возрастным нормам.

6.  Наличие фактологических, грамматических, стилистических, орфографических, пунктуационных, речевых ошибок.

7. Методические руководства, в основном, представлены как инструкции по использованию учебника.

8.    Содержание УМК рассчитано на большее количество часов и идет в разрез с рабочим учебным планом. 

9.  Имеются  замечания к техническому и полиграфическому оформлению учебников и УМК. 

По теме экспериментальной деятельности «Апробация учебников 12-летней школы» на областном уровне при ИПКиПРО обобщен опыт работы учителей Елисеевой Л.В., Шилиной И.С., Штангей Ж.А., Горбуновой Е.В., Хайдаровой Г.А., опыт работы всех учителей-экспериментаторов размещен на школьном сайте по адресу: www.lskschool2.ucoz.kz

Учителя Суетина Ю.В., Зинченко М.И. приняли участие в разработке критериев оценивания учебных достижений учащихся по 10-балльной системе по английскому языку. Как результат, получено благодарственное письмо Национальной Академии имени Ы. Алтынсарина. 


Используемые учителями-экспериментаторами технологии обучения: 

1) Метод проектов  

2) Развитие критического мышления через чтение и письмо

3) Модульная технология 

4) Игровая технология

5) Коммуникативная технология

6) Развивающая технология

7) Компетентностная педагогика

Все эти технологии позволяют реализовать личностно-ориентированный подход, направленный на формирование компетентной личности учащихся. 

Разработаны  и подготовлены к лицензированию: 

1) Сборник упражнений для быстрого счета. 5-6 классы (составитель Малыхина Т.А.).

2) Сборник компетентностно - ориентированных заданий (составители – учителя – экспериментаторы). 

3) Сборники уроков участников мастер-классов по международному образовательном у проекту «Инновационная школа 21 века» - за 2010, 2011 годы

 Факторы, препятствующие экспериментальной деятельности.

Работая в эксперименте на протяжении 7 лет, наш педагогический коллектив испытывал и испытывает объективные и субъективные затруднения. 


Во-первых, анализ содержания учебников выявил практически полное отсутствие заданий компетентностного характера. С учетом основных положений Программы развития образования до 2020 года, когда планируется внедрение компетентностного обучения в 12-летней школе, необходимо проведение обучающих семинаров по составлению компетентностных заданий и использованию учебников в данном направлении. 


Во-вторых, эффективность экспериментальной деятельности напрямую зависит от состояния учебно-материальной и материально технической базы школы. Здание школы капитально не ремонтируется с 1970 года, т.е. с момента своей постройки. Требуется модернизация всех жизненно важных систем  школьного здания, его капитальный ремонт, создание благоприятных условий для обучения учащихся 12-летней школы. Ощущается нехватка учебно-методических пособий, выпущенных республиканскими издательствами,  как для учителей, так и для психологов. Нет целенаправленного выделения бюджетных средств на приобретение интерактивного оборудования для учащихся начальных классов. 


В-третьих, при невысокой наполняемости в классах  на  такие курсы как «английский язык», «казахский язык» и «информатика» не предусмотрено деление класса на подгруппы.  


В-четвертых, при проведении курсов по системе 12-летнего обучения не указывается в теме курсов учебный предмет, из-за чего возникают определенные трудности во время проведения ежегодной аттестации педагогических кадров. 


В-пятых, в настоящее время не просматривается четкое решение окончания учащимися 12-летней школы основной образовательной школы. Мы можем столкнуться  с такой проблемой, когда родители после окончания 9 класса будут настаивать на выдаче свидетельств об окончании основной общеобразовательной школы. 

Традиционным является проведение школьных предметных недель. В этом направлении хотелось бы отметить качество проведения и подготовки следующие УВЦ : «Импульс», «Детство», «Лингва».
Важным направлением работы МС является постоянное совершенство​вание педагогического мастерства учителей. Методическая служба школы от​слеживает обучение учителей на курсах. В 2010-2011 учебном году 66 учителей прошли курсовую подготовку на базе ИПК и ПРО г. Костанай, РИПКСО, Международного цикла Он-лайн вебинаров. МС оказывает методическую и практиче​скую помощь учителям, подавшим заявление на аттестацию, принимая непо​средственное участие в экспертной деятельности по оценке профессионализма учителей.
Выводы
Методическая тема школы и вытекающие из нее темы УВЦ соответствуют основным задачам, стоящим перед школой. Методическая служба школы способствовала решению приоритетных психолого-педагогических проблем, координировала взаимодей​ствие УВЦ, творческих групп, оказывал помощь педагогическому коллек​тиву в работе над единой методической темой, заботился об укреплении мето​дической базы, вступал центром информации. В основном поставленные зада​чи были выполнены.
Повысился профессиональный уровень учительского коллектива. Выросла активность учителей, их стремление к творчеству, увеличилось число учителей, участвовавших в инновационных процессах школы. В ходе предметных недель учителя проявили хорошие орга​низаторские способности, разнообразные формы проведения таких недель вы​звали интерес у учащихся.
Наряду с имеющимися положительными результатами в работе имеются и недостатки:
· недостаточно ведется работа по обобщению передового опыта;
· недостаточно применяются элементы современных технологий;
· недостаточно высокий уровень самоанализа у учителей и самоконтроля у учащихся.
Необходимо, чтобы самообразовательная подготовка учителей всегда имела выход на коллектив, т.е. имела реальный практический результат. Необ​ходимо усилить работу УВЦ по поиску, обобщению ППО и его распространению. Это поможет поднять не только уровень методической работы в школе, но и напрямую должно отразиться на результатах обучения и воспитания учащихся.
Для обеспечения успеха в руководстве методической службой в школе необходимо более глубоко и с полным пониманием использовать самоанализ педагогических процессов и формирование умения обобщать опыт своей обра​зовательной деятельности. Такая работа по усвоению знаний, умений и навы​ков педагогического самоанализа, проводимая на семинарах по обобщению педагогического опыта, показывает, что самоанализ педагогической деятельности является основным инструментом внутреннего мониторинга, который дает возможность отследить ход и результаты собственной деятельности.
Задачи, которые поставил перед собой методический совет на новый учебный год:
· усиление мотивации учителей на основе инновационных педагогиче​ских технологий обучения и воспитания;
· обеспечение оптимального уровня квалификации педагогических кадров, необходимого для успешного развития школы.
В прошедшем учебном году было проведено четыре тематических педсо​вета, связанных с методической темой школы.
ТЕМАТИЧЕСКИЕ ПЕДСОВЕТЫ (2010-2011 УЧЕБНЫЙ ГОД)
Обозначенная тематика педагогических советов:
· Анализ работы педагогического коллектива школы в 2009-2010 учебном году и задачи совершенствования образовательного процесса  на  2010-2011 учебный  год в соответствии с проектом Государственной программы развития образования в РК на 2011-2020 годы, Концепцией развития школы на 2006-2015 годы.
· Анализ состояния профилактической работы по предупреждению правонарушений в раннем школьном возрасте.

· Реализация международной программы «Эко-Школы».

· Анализ итогов реализации общешкольной программы «Школа Здоровья», предложения и рекомендации по усовершенствованию и дальнейшему развитию программы.  
· Эффективность профилактической работы с учащимися по предупреждению несчастных случаев, соблюдению правил ТБ при ЧС. 
· Анализ работы по проведению экспериментальной деятельности (7 год эксперимента).
· Об  организации летнего отдыха, оздоровления и труда учащихся в рамках школьной программы «Лето – 2011» .
· Творческий рейтинг членов педагогического коллектива по результатам методической, научно – исследовательской  и воспитательной деятельности в 2010-2011 учебном году.                                                                                                                                

направлена на решение приоритетных направлений и задач, обозначенных темой школы на основе Городской целевой программы развития, и определена анализом работы  школы за 2009-2010 учебный год. Все заседания педсоветов несут конкретную информацию о выполнении принятых решений, что делает работу более эффективной и ка​чественной: глубоко анализируется поднятая на педсовете проблема, дается оценка работы, вносятся коррективы в план учебной и воспитательной ра​боты. Главная цель - вы​явление, обсуждение и решение текущих проблем, связанных с предупрежде​нием неуспешности, внедрением личностно ориентированного подхода и ком​фортности в обучении. Также постоянно рассматривались вопросы, связанные с промежуточной и итоговой аттестацией учащихся.
В течение учебного года администрация проводила тематические семи​нары для педагогического коллектива, направленные на решение основных проблем, выдвинутых образовательной программой школы и анализом работы за прошлый год. В соответствии с годовыми циклограммами организационно-педагогической работы и административного управления школы администрацией проводились совещания: при директоре (административные, тематические, аттестационная комиссия, родительский комитет и др.), на которых определялся и корректиро​вался план работы и подводились итоги выполнения, давались анализ и оценка деятельности того или иного структурного подразделения.
В течение всего учебного года администрацией школы проводился педа​гогический мониторинг, включающий диагностику научно-экспериментальной деятельности, психолого-личностную диагностику учащихся, социальный за​прос на образование (интересы детей и запросы родителей), возможности ОУ (кадры, материально-техническая база), в рабочем порядке по плану ВШК по​стоянно посещались уроки учителей. Итоги контроля подводились на педагоги​ческих советах и совещаниях при директоре. 
АНАЛИЗ РАБОТЫ УВЦ ШКОЛЫ
Каждый УВЦ работал над своей методической темой, тесно связанной с методической темой школы, и в своей деятельности, прежде всего, ориентиро​вался  на организацию методической помощи учителю.
Методические темы предметных УВЦ:

«Формирование ключевых компетенций учащихся начального звена через внедрение  в учебно-воспитательный процесс инновационных технологий в обучении и здоровьесберегающих технологий».

 «Использование компетентностой педагогики - залог повышения качества образования в условиях его модернизации».
 «Информационное обеспечение учебного процесса, направленное на здоровье сбережение и формирование основных  учебных компетенции».

«Инициирование эффективных инновационных процессов».

С целью реализации задач, поставленных в плане методической работы, регулярно, один раз в четверть, проводились заседания УВЦ учителей-предметников, где рассматривались вопросы работы УВЦ.

В своей работе УВЦ занимались:
· сбором и обобщением материалов о работе учителей-предметников;
· разработкой и организацией выполнения планов работы УВЦ;
· подготовкой к проведению, семинаров, педагогиче​ских советов;
· на заседаниях изучались нормативные акты, материалы о новых педагогических технологиях;
· составлялись графики проведения открытых уроков;
· обсуждались посещенные уроки;
· анализировалось качество ЗУН учащихся по предметам;
· заслушивались отчеты учителей о работе по самообразованию;
· обсуждались результаты контроля за УВП;
· вырабатывались пути устранения выявленных в ходе различных проверок недостатков;
· обсуждались формы и методы промежуточного и итогового контроля;
подготовка учащихся к сдаче экзаменов в форме ЕНТ, ПГК;
· методы работы по ликвидации пробелов в знаниях учащихся;
· требования к оформлению письменных работ;
· организация и проведение предметных недель;
· рассматривались вопросы повышения профессионального мастерства
учителей-предметников;
· вопросы аттестации;
· особое внимание уделялось вопросам предупреждения неуспешности в обучении и работе с детьми с повышенной учебной мотивацией.
Но по итогам дня контроля ГорОО УВЦ «Детство» получил замечание по ведению документации центра, которые необходимо устранить до начала учебного года.

В анализах свой работы за год УВЦ определили 

факторы, препятствующие  повышению качества преподавания предметов. 

· недостаточное использование некоторыми учителями технологий, направленных на развитие жизненно-важных компетенций учащихся; 

· высокая наполняемость в классах средней школы (свыше 30 учащихся);
· расхождение цифровых и содержательных данных  по различным источникам информации (история);
· несовершенные учебники, где главные события сочетаются с массой второстепенных фактов и событий, что дезориентирует учащихся при подготовке к ЕНТ;
· несочетание общей концепции преподавания с задачами ЕНТ;
· качество учебников: наличие ошибок.  При распределении программных часов не учитывается сложность и объем изучаемого материала;
· незначительное количество химреактивов, полное отсутствие средств, выделяемых на приобретение и пополнение базы химреактивов;

· полная изношенность лабораторного оборудования, препаратов для уроков физики, биологии и географии;

· полное отсутствие узаконенного материального поощрения труда учителя (кроме оплачиваемых дней к отпуску, оговоренных в коллективном договоре), сравнительно низкая тарифная ставка оплаты труда в соотношении  со средне областными показателями.

Положительные тенденции, наметившиеся в преподавании предметов:

1) повышение уровня информационной культуры преподавателей, расширение образовательного пространства урока через Интернет;
2) повышение уровня технологизации  учебного процесса;
3) разработка авторских курсов, пособий и программ;

4) курсовая переподготовка учителей основам компетентностной педагогики и с использованием достижений зарубежной педагогической науки;

5) участие в экспериментальной деятельности;

6) система в подготовке к ПГК и ЕНТ;
7) творческий подход в использовании материалов учебников, ориентация на их положительные  качества;
8) поиск форм повышения качества знаний учащихся по предмету не за счет увеличения количества часов,  а за счет качества преподавания;
9) наличие банка электронных материалов по предметам, богатый  библиотечный фонд.
Приоритетные направления по повышению уровня преподавания учебных предметов:

1) информатизация  и технологизация УВП;

2) модернизация учебно-материальной и технической базы школы;

3) реализация плана мероприятий по переходу на 12-летнее обучение;

4) профилизация обучения в старших классах и разработка элективных и прикладных спецкурсов, курсов по выбору;

5) разработка авторских курсов, пособий и программ;

6) участие в международном дистанционном проекте «Инновационная школа 21 века».

Работа, выполненная членами УВЦ:
· сформирован банк данных о методической работе учителей и их профессиональных качествах;
· разработаны, утверждены и согласованы планы работы УВЦ ;
· разработаны предложения по проведению предметных недель;
· собран и обобщен материал по проведению внеклассной работы по предмету участников международного проекта «Инновационная школа 21 века»;
· составлены экспертные заключения и характеристики-представления
на аттестуемых учителей;
· заслушаны творческие отчеты аттестуемых учителей;
· заслушаны отчеты учителей по проблемам самообразования;
· постоянно пополняется методическая копилка учителя.
Учителя, работая над темой самообразования, использовали свои нара​ботки при проведении уроков.
Если говорить об умении учителей определять цели своей работы, то не​обходимо отметить, что не все владеют этими навыками. Ведь не умея определять цели, невозможно планировать работу, использование форм и методов, направленных на реализацию этих целей. Генеральная цель всех -обеспечить усвоение каждым учащимся учебных государственных стандартов; кроме генеральной цели каждый для себя определил конкретные цели в каж​дом конкретном классе. Очень грамотно названы все три аспекта цели - обу​чающий, развивающий, воспитывающий.
Анализируя причины, мешающие достичь поставленных целей, связан​ные с невозможностью полной их реализации учителя называют следующие причины и работают над их устранением:
· отсутствие заинтересованности родителей в успешном усвоении их детьми знаний, отсутствие родительского контроля;
· низкая учебная мотивация учащихся;
· низкий общий уровень развития учащихся;
· невозможность найти индивидуальный подход к конкретному учащемуся;
· неумение, нежелание учащегося услышать учителя, пойти навстречу;
· невладение дисциплиной на уроке;
· отсутствие каких-то определенных конкретных навыков у учащихся;
· неоправданные пропуски уроков со стороны учащихся;
· отсутствие занимательных материалов по предмету;
· отсутствие навыка самостоятельной работы при выполнении домашней работы;
· недостаточно активная работа с родителями.
Многие причины могут быть устранены при заинтересованности их устра​нить самого учителя, не ожидающего, что кто-то за него это сделает.

Работа с молодыми специалистами
В прошедшем учебном году проводилась планомерная, целенаправлен​ная работа с молодыми специалистами: Еременко М.Д., Моликовой А.В., Талановой Е.С.. Они получил необходимую литературу по методике проведения и планирования современных уроков всех типов. С целью оказания методической помощи посещались уроки, в ходе анализа давались методические рекомендации. К концу учебного года был получен определенный результат: посещенные уроки показали, что в целом молодые специалисты овла​дели методикой проведения урока иностранного языка, научились проводить са​моанализ урока, и взаимоанализ посещенных уроков. Хотелось бы отметить высокую мотивацию, и хороший уровень проведения уроков, творческий подход Еременко М.Д., Моликовой А.В.
В прошедшем учебном году проводилась работа по систематизации имеющихся методических рекомендаций и пособий в помощь учителю, по оформлению папки «Современный урок», «Современные педагогические технологии».
Выводы
Очевидна положительная динамика роста методического и профессио​нального мастерства учителей, о чем свидетельствуют следующие факты:
· Повысился профес​сиональный уровень учительского коллектива;
· очевиден профессиональный рост учителей, о чем свидетельствует успешная аттестация учителей;
· выросла активность учителей, их стремление к творчеству, увеличи​лось число учителей, участвующих в инновационных процессах школы;
· выше процент учителей применяющих  в практике преподавания новые педагогических технологий;
· учителя совершенствуют навык самоанализа урока;
· пополняется методическая копилка учителя;
· методическая тема школы и вытекающие из нее темы УВЦ соответст​вуют основным задачам, стоящим перед школой. 
Тематика заседаний УВЦ и педагогиче​ских советов отражает основные проблемные вопросы, которые стре​мится решать педагогический коллектив школы. В ходе предметных недель учителя проявили хорошие организа​торские способности, разнообразные формы их проведения вызвали повышенный интерес у учащихся. Увеличилось число учащихся, которые участвовали в мероприятиях школы, требующих определенного интеллектуального уровня;
Вместе с тем отмечены недостатки в методической работе:
- Не полностью и не всеми учителями в полном объеме используется такая форма организации урока, которая обеспечила бы не только усвоение учебного материала всеми учащимися на самом уроке, но и их самостоятельную познавательную деятельность, спо​собствующую умственному развитию. А это связано с подготовкой учебного материала и выбором соответствующих методов обучения.
 - Учебно-материальное и техническое оснащение учебных кабинетов школы ( всего 7 интерактивных комплексов) не позволяет в комплексе применять раз​личные средства обучения, в том числе и технические, направленные на повышение темпа урока и экономию времени для освоения нового учебного материала и способов его изучения, а также применение приобретенных знаний, умений и навыков.
- Недостаточно эффективной остается работа отдельной части педагогического кол​лектива (по разным субъективным причинам: предпенсионный возраст, нежелание уйти от традиционной педагогики, инертность, низкий уровень квалификации) по формированию мотивов учения, возбуждения познаватель​ного интереса учащихся по теме, повышения их эмоционального на​строения и обеспечения единства обучения, воспитания и развития.
- Неполный охват и вовлеченность учителей в методическую работу в той или иной форме, поиск новых нетрадиционных форму нетрадици​онного содержания методической работы, в инновационных процессах школы и т.п.
- Недостаточно высок уровень самоанализа у учителей и самоконтроля у учащихся.
- Слабо налажена система взаимопосещений внутри УВЦ.
Исходя из вышеизложенного основными задачами методической работы на новый учебный год являются:
· внедрение новой схемы взаимодействия учителя и учащихся в связи с тем, что изменилось соотношение деятельности учителя и учащихся в учебном процессе (увеличились доля самостоятельной познавательной деятельности школьников, информатив​ность учебного материала, активизировалась деятельность учеников);
· совершенствование научной организации труда с точки зрения компетентностного подхода в обучении;
· шире использовать возможности интерак​тивных, способов обучения;
· организовать целенаправленную работу с учащимися над развитием их творческих способностей не только во внеурочное время, но и в учебное время;
· одной из задач, которую необходимо решить в будущем году, является максимальное привлечение учителей через различные формы (от постоянных до единовременных) к методической работе школы;
· отслеживать работу по накоплению и обобщению передового педагогического опыта;
· в работе УВЦ по повышению профессионального мастерства обратить внимание на следующие умения: технология подготовки урока и самоанализ, самоконтроль своей деятельности,  применение новых технологий и их элементов. 
· УВЦ спланировать цикл открытых уроков с учетом реальных возможностей по особо западающим вопросам и более тщательно продумать организацию взаимопосещения уроков;
· организовать рейтинговый опрос учащихся об уровне проведения различных мероприятий во время предметных недель;
· спланировать совместное проведение предметных недель в средней и начальной школе, привлекать для проведения предметных недель в начальной школе старшеклассников;
· определить   форму   итогового   представления   работ   победителей предметных недель;
· продолжить работу по сортировке и анализу имеющегося фонда методических рекомендаций и пособий в помощь учителю и картотеки по ним. 
· развитие кабинетной системы; 

· продолжить работу по эксперименту, продолжить работу по новым технологиям.
Исполнитель:                                              Суетина Ю.В.
